

ЗА ОПЫТОМ - В ПОДНЕБЕСНУЮ

Студенты-медики УлГУ проходят стажировку в Харбине.

Поездка стала возможной, благодаря сотрудничеству Ульяновского государственного университета и Харбинского медицинского университета. Группа студентов 2-5-го курсов под руководством доцента кафедры дерматовенерологии и инфекционных болезней Ларисы Ильмухиной расширяет компетенции, перенимая зарубежный опыт. В учебный план включены лекции и практические занятия по хирургии, неврологии, инфекционным заболеваниям, интенсивной терапии, кардиологии, эпидемиологии.

Гости познакомилась с инфраструктурой университета и поработали в университетской клинике. Закрепить практические знания позволили научно-популярные мероприятия – экскурсии в анатомический музей, медицинскую библиотеку, музей Харбинского университета.

Кроме этого, запланировано проведение Российско-китайской международной студенческой конференции "Актуальные вопросы клинической медицины".

Принимающая сторона подготовила для делегации из УлГУ интересную программу. Студенты посетили полярный океанариум, заповедник уссурийских тигров, район зданий в стиле барокко, Восточный железнодорожный мост, прошлись по Центральной пешеходной улице, увидели Софийский собор и оперный театр.

Два вуза не первый год связывают партнерские отношения. Ученые УлГУ принимают участие в форумах, организованных медуниверситетом Харбина, студенты и преподаватели



Харбинский медицинский университет расположен в провинции Хэйлунцзян, вуз был основан в 1926 году и сегодня известен на весь мир, благодаря участию в китайском проекте "Геном человека", исследованиям в области онкологии, трансплантации сердца. Ежегодно университет отбирает и зачисляет на обучение талантливых иностранных студентов.

Ника БОРИСОВА.

из Китая участвуют в проектах УлГУ – конференции "Nexus Medicus", конкурсе разработок молодых ученых "Реабилитация +", Российско-китайском бизнес-инкубаторе. Выпускницы медфака Анастасия Осипова и Юлия Кадырова с августа прошлого года проходят обучение в магистратуре Харбинского медуниверситета. Девушки получили стипендию китайского вуза и будут учиться там три года с написанием докторской работы и присвоением соответствующей степени.



Технологии

ИДЕИ - В ЦИФРУ

Команда УлГУ приняла участие в Марафоне цифровых кафедр в Иннополисе.

119 вузов РФ по всей стране стали участниками Марафона цифровых кафедр, который организовал Университет Иннополис. Марафон проходил по округам, студенты и специалисты цифровой кафедры УлГУ представили свои разработки непосредственно в Иннополисе, где собрались делегации ПФО.

Первый этап марафона прошел накануне онлайн – команды цифровых кафедр представляли в Сети контент, посвященный их деятельности и наиболее успешным проектам. На очном этапе в Татарстане руководители цифровых кафедр рассказали о вовлечении бизнеса в работу кафедр: организации стажировок для студентов, привлечении экспертов из индустрии к разработке образовательных программ и преподаванию. Презентация предполагала выступление трех участников от каждого вуза – руководителя цифровой кафедры, преподавателя-куратора образовательной программы и студента-автора проекта, разработанного на кафедре. Об опыте Ульяновского госуниверситета рассказали руководитель цифровой кафедры УлГУ Анатолий Сквиков, руководитель дополнительной профессиональной программы "Системы искусственного интеллекта" Александр Шабалин и студентка медицинского факультета, автор проекта "Анатомический компас" Мария Огуречникова.

Лучшие команды определялись онлайн-голосованием аудитории марафона и зрителей онлайн-трансляции. Делегация УлГУ вошла в тройку призеров.

Практические навыки - главный "багаж", которым обзаводятся студенты во время обучения на цифровой кафедре УлГУ. CSS и JavaScript, UX/UI-дизайн, основы HTML, а также умение работать с системами контроля версий, практика организации проектной деятельности - это далеко не все компетенции, которые получили обучающиеся в этом учебном году.

Например, для образовательной программы цифровой кафедры "Разработка мобильных приложений" специалисты вуза создали приложение navigator ULSU. Этот продукт будет постоянно развиваться, его модернизацией и совершенствованием занимаются студенты цифровой кафедры. Другая группа студентов разработала цифровой инструмент по повышению финансовой грамотности молодежи, который теперь размещен на платформе официального портала Минфина РФ, а еще одна команда – сайт по кастомизации одежды.

Ольга НИКОЛАЕВА.

Перспективы

Постичь китайский язык, культуру и научиться строить бизнес с КНР: Институт стран Азии и Африки УлГУ предлагает повысить квалификацию

Институт стран Азии и Африки УлГУ проводит обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации.

"Введение в китайский язык и культуру"

Автор и лектор курса - востоковед, китаист, специалист по межкультурной коммуникации и переговорам, руководитель переводческого агентства по языкам Азии и Африки "Б2Б-Перевод", член экспертного совета по внешнеэкономическому сотрудничеству с партнерами в Китае Московской торгово-промышленной палаты, программный директор форума "Восточный диалог", автор книги "88 советов как вести бизнес с китайцами" **Мария Амежнова.**

Форма обучения: очно-заочная с применением дистанционных образовательных технологий.

Начало обучения: апрель.

Продолжительность: 36 часов.

Требования к слушателям: лица со средним профессиональным или высшим образованием, студенты последних курсов.

Курс направлен на формирование у слушателей базовых сведений о языке, коммуникациях, культуре Китая.

Знания и компетенции, которые получит выпускник:

- особенности и система китайского языка, ключевые характеристики китайской культуры,
- китайские цифры, 4-разрядный счет,
- главные города Китая, китайские праздники и традиции, современное искусство и поп-культура, китайская кухня,
- понимание китайской культуры, традиций, обычаев и менталитета,
- умение выражать свои мысли на уровне 10 базовых коммуникативных ситуаций, владение основами общения с китайской стороной.

Курс может быть зачтен в случае продолжения обучения по данному направлению по дополнительной образовательной программе в объеме 256 часов "Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (китайский язык)" с выдачей диплома о переподготовке, дающего право на ведение нового вида профессиональной деятельности.

Слушателям выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца.

Прием заявок, консультации по телефону (8422)37-63-17 или e-mail: fkrp@ulsu.ru с указанием ФИО, контактных данных.

Заявки принимаются до 10 апреля.



"Россия – Китай: основы деловой культуры и сотрудничества"

Авторский курс директора Института стран Азии и Африки УлГУ, основателя делового клуба "Москва-Пекин", эксперта в области российско-китайских отношений, соорганизатора Пекинского экономического форума "Две страны - одно дело", профессора, доктора политических наук **Эраста Галумова.**

Форма обучения: очно-заочная с применением дистанционных образовательных технологий.

Начало обучения: апрель.

Продолжительность: 144 часа.

Знания и компетенции, которые получит выпускник:

- начнет понимать, как формируется и работает внешнеторговая стратегия Китая по отношению к российской экономике и рынку;
- освоит дисциплину по организации логистики и оформления необходимых документов при перемещении товаров через границу;
- научится проверять и отбирать китайские компании с учетом их благонадежности и перспективы сотрудничества;
- станет экспертом в области организации коммуникаций с китайскими партнерами, сможет организовывать деловые встречи, переговоры, форумы, конференции и другие совместные мероприятия;
- начнет ориентироваться в банковской системе Китая;
- получит основные навыки по управлению процессом организации внешнеторговой деятельности предприятия;
- сможет зарегистрировать компанию в Китае, открыть банковский счет, организовать ее работу.

Курс может быть зачтен в случае продолжения обучения по данному направлению по дополнительной образовательной программе в объеме 256 часов с выдачей диплома о переподготовке, дающей право на ведение нового вида профессиональной деятельности.